
Εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου στην Ελληνική Παροικία της Αδδίς Αμπέμπα 

στην Αιθιοπία. 

Γράφει ο Διευθυντής του Μιχείου 

Λυκείου Φίλης Γεώργιος , 

     Σε πανηγυρικό κλίμα τίμησαν οι 

Έλληνες στην Αδδίς Αμπέμπα την ημέρα 

Εθνικής Παλιγγενεσίας της πατρίδος μας. 

Ο εορτασμός ξεκίνησε με τη δοξολογία 

στον Ιερό Ναό του Αγίου Φρουμεντίου 

την Κυριακή 26 Μαρτίου, συνεχίστηκε 

με την κατάθεση στεφάνων στη μνήμη 

των ηρώων και ολοκληρώθηκε με 

τραγούδια και χορούς από τους μαθητές 

και τις μαθήτριες των Ελληνικών 

Σχολείων το απόγευμα. Ιδιαίτερα 

συγκινητική η επέτειος φέτος καθότι 

εορτάστηκε στην σκιά του ολέθρου των 

Τεμπών. Το εθνικό Έπος συνάντησε την 

Εθνική Τραγώδια δυστυχώς 200 χρόνια 

μετά. Το ίδιο έγινε και 100 χρόνια μετά την Επανάσταση με την Μικρασιατική 

Καταστροφή. Ο Ελληνας όμως είναι μαθημένος να αναγεννάται  μέσα από τις ‘’στάχτες’’ 

του και μέσα από τις δυσκολίες να βγαίνει δυνατός. 



     Με θρησκευτική κατάνυξη τελέστηκε η 

δοξολογία την Κυριακή 26η του Μαρτίου, 

χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 

Μητροπολίτη κ.κ. Δανιήλ και 

συλλειτουργούντων του Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. 

Χρυσοστόμου Μπαρμπέρη και του Διακόνου 

Αιδέσιου. Παρευρέθησαν η Εξοχοτάτη Πρέσβης 

της Ελλάδος στην Αιθιοπία κα Φάρου Άννα, ο 

Αξιότιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας 

κος Παρρής Οδυσσέας,  ο Εντιμ. Επίτιμος 

Πρόεδρος της Ελληνικής Ελληνικής Κοινότητας  

κ. Δημήτριος Συκάς, μαθητές και μαθήτριες των 

Ελληνικών σχολείων Εκπαιδευτικοί, γονείς και 

πάροικοι. Το μήνυμα της Προέδρου της 

Δημοκρατίας Αικατερίνης Σακελαροπούλου ανεγνώσθη από την Εξοχοτάτη Πρέσβη. Τον 

Πανηγυρικό εκφώνησε ο Πρόεδρος κος Παρρης Οδυσσέας. 

      Το ίδιο απόγευμα στην σχολική γιορτή που πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα 

Εκδηλώσεων της Ελληνικής Κοινότητας την παράσταση έκλεψαν οι Μαθητές και οι 

Μαθήτριες των Ελληνικών 

Σχολείων στην Αντίς Αμπέμπα. 

Στην γιορτή παρευρέθησαν: η 

Εξοχοτάτη Πρέσβης της Ελλάδος 

στην Αιθιοπία κα Φάρρου  Αννα, ο 

Αξιότιμος Πρόεδρος της 

Ελληνικής Κοινότητας κος 

Παρρής Οδυσσέας,  ο Εντιμότατος 

Επίτιμος Πρόεδρος της Ελληνικής 

Ελληνικής Κοινότητας  κ. 



Δημήτριος Συκάς καθώς γονείς και Πάροικοι. Η εκφώνηση του Πανηγυρικού Λόγου έγινε 

από την Φιλόλογο του Μιχείου Λυκείου κα Κρητικού Δανάη. Το θεατρικό του Μιχείου 

Λυκείου με Θέμα τον ‘’Χορό του Ζαλόγγου’’ καταχειροκροτήθηκε από το κοινό. 

Σύσσωμη η Παροικία έψαλλε τον Εθνικό Ύμνο με τους μαθητές και τις μαθήτριες. Οι 

μαθητές και οι μαθήτριες υπό την καθοδήγηση του Χοροδιδασκάλου τους κου Γκίκα 

Νίκου εκλεισαν την Γιορτή με παραδοσιακούς Ποντιακούς χορούς. 

 

 


